Magyar értesitékbal (5).

487. Egy 200 liter bort tartalmazéd hordoboél kivétetik bizonyos mennyiségi bor és vizzel poétoltatik. Miutan a
folyadékok Osszeelegyedtek, a hordobol 20 literrel tobb vétetik ki mint els§ izben és hasonléan vizzel potoltatik.
Megallapittatik most, hogy a hordoban csak 144 liter bor van. Hany liter bor vétetett ki elsé izben a hordébol?

488. A korbe irt 6sszes derékszogi négyszogek koziil melyiknek van a legnagyobb keriilete?
Naszod. Alapitvinyi fégymn.

489. Egy ellipsis nagy tengelyének hossza 12 cm, a kis tengelye 10 cm. Ha a nagy tengelyt abscissa tengelyiil
hasznaljuk és az egyik csicsat kezdSpontul, keresendd a 4 cm-nyi ordinatahoz tartozo abscissa. Hatarozzuk meg tovabba
a positiv ordinata végpontjaban az ellipsishez htzott érinté egyenletét, hajlasszogét és az ordinaték, az abscissak
tengelye és az érints altal képezett haromszog teriiletét.

Pécs. Allami foredliskola.

Egy haromszog oldalai @ = 15 m, b = 20 m, ¢ = 18 m; mekkora a haromszoggel egyenls teriiletd szabalyos 6tszog
egyik oldala?

Pozsony. Ag. h. ev.fégymn.

Egy 8 éves fit o6roksége, 15000 frt, ugy van elhelyezve, hogy abbdl gydmja a nevelési koltségekre 800 frtot kap
részletekben; mily 6sszeget kap a fia, ha nagykori lesz? A %-ot a kovetkezs egyenlet adja:
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Mi lesz a ferde csonka kip kébtartalma, ha a legnagyobb és a legkisebb oldalnak hajlasszoge a és 3, a két alapsugar
R és r adva vannak? o = 36°15', § =47°20', R=42,3 m, r = 12,6 m.
Pozsony. Kir. kath.fégymn.

490. Két egyén elvallal bizonyos munkat s egyenls ideig dolgozik. A 2 napot mulaszt s 6sszesen 80 frtot keres, B
5 napot mulaszt s 63 frtot keres. Ha A 5, B pedig 2 napot mulasztott volna, akkor A 2 frttal tébbet keresne, mint B;
hany napig tartott a munka?

Mily hosszii a legrovidebb nappal Greenwichben, melynek északi szélessége 51°21'39”7 (az ekliptika 23°28”).

Rozsahegy. Kir. kath.fogymn.

Valamely kornek 120 méter hosszi keriiletén két pont mozog: A és B. A a keriiletet 3 perczczel rovidebb id6 alatt
futja meg, mint B, mert sebessége 2 méterrel nagyobb, mint a B-é. Mekkordk a pontok sebességei és mennyi idé alatt
futjak meg a kor keriiletét?

A fold palyajanak excentricitasa 2e = 69600 mfd, nagy tengelye 2a = 41280, 000 mfd. Mennyivel né a f6ldnek a
naptol val6 tavolsaga, ha a periheliumtol ¢ = 120°-nyi sz0g alatt eltavozik.

Sdarospatak. Ev. ref.fogymn.

491. 60000 frtnyi t6ke, ha 1 évvel révidebb ideig kamatozott volna, a végosszeg 3996, 12 frttal kevesebb lett volna;
ha pedid 1 évvel tovabb kamatozik, 4156, 02 frttal tobbre névekedik. Hany %-ra és hany évre volt a t6ke elhelyezve?

492. Valamely haromszogben az a oldalhoz tartozé magassag mi = 20 m, a b oldalhoz tartozé magassag mo = 24
m s a c oldalhoz tartoz6 magassig ms = 30 m; mekkora a harom oldal, a teriilet s a harom szog?

S.-A.-Ujhely. Rom. kath. fégymn.

Egy haromszog oldalai a = 3,42 cm, b = 5,75 cm. A két oldal altal berekesztett szoget adja y = 4o+5 ésy = 22— 3.
Az e két oldal altal adott haromszogbe és koré irott koron all egy-egy egyenes kup, melynek magassaga p = 15, 34 cm.
Kiszamitandé a két kap palastsikja kozott fekvd tér.

Vitz+3Y1+2=10

Selmeczbanya. Ag. h. ev. fégymn.

Valamely egyenes kup felszine 628 dm?, oldala 1 dm-rel nagyobb az alap atmérdjénél. Mekkora azon szabalyos
négyoldalu gala magassaga, melynek alapjat a kap alapja koril irt szabalyos négyszog képezi és kobtartalma egyenld
a kup kobtartalméaval?

Sepsi-Szent-Gydrgy. Ev. ref. fégymn.



